

В диссертационный совет ФГБОУ ВО
«Российская академия народного хозяйства
и государственной службы при
Президенте Российской Федерации»
119571, г. Москва, проспект Вернадского, д.82

ОТЗЫВ
члена диссертационного совета
Российской академии народного хозяйства и государственной службы
при Президенте Российской Федерации
на диссертацию Шулепина Михаила Владимировича «Особенности
трансформации института дополнительного профессионального
образования сотрудников органов внутренних дел:
социологический анализ, представленную на соискание ученой степени
кандидата социологических
наук по специальности 5.4.4. «Социальная структура, социальные
институты и процессы»

Актуальность темы диссертационного исследования, как правильно отметил соискатель во «Введении», определяется усложнением профессиональной деятельности сотрудников ОВД, что требует нового качества профессиональной подготовки, включая расширение функций дополнительного профессионального образования (ДПО).

Элементами новизны и практической значимости обладают сформулированные соискателем базовые принципы институциональной организации ДПО, задающие пространство вариативных траекторий его трансформации в соответствии с современными задачами развития системы правоохранительных органов в России.

Теоретический вклад в социологию образования вносит положение, согласно которому, траектории трансформации ДПО задаются взаимодействием его двух фундаментальных институциональных характеристик: 1) степенью институциональной открытости (определяющей степень институционального контроля и взаимодействия с внешними образовательными центрами компетенций); 2) соотношением формального и неформального компонентов образовательного процесса.

Соискателем опубликовано девять работ по теме диссертации, пять из них в рецензируемых периодических изданиях, категории не ниже К2, рекомендованных ВАК. В работах отражены основные результаты, полученные автором в ходе диссертационного исследования. Результаты работы были апробированы соискателем на разном уровне научных конференциях, включая международные.

Однако следует отметить, что текст диссертации М.В. Шулепина содержит ряд проблемных вопросов, требующих разъяснения и уточнения в процессе защиты.

Вывод: Диссертация Шулепина Михаила Владимировича «Особенности трансформации института дополнительного профессионального образования сотрудников органов внутренних дел: социологический анализ» может быть допущена к защите.

Член диссертационного совета РАНХиГС,
доктор социологических наук,
профессор, и.о. заведующей кафедрой
социологии ФГАОУ ВО МГИМО (У)
МИД России, г. Москва

Носкова А.В.

05.06.2025г.

